

Ταξίδι αλληλεγγύης στους Φούρνους Ικαρίας από την Ομάδα Αιγαίου και εθελοντές του Κολλεγίου Ψυχικού

HuffPost Greece | Newsroom



Οι **Φούρνοι** είναι ένα από τα πολλά απομακρυσμένα ελληνικά νησιά του Αιγαίου. Είναι ένας τόπος ιδιαίτερου φυσικού κάλλους και ένας γνωστός τουριστικός προορισμός. Αυτό, ωστόσο, κατά τη διάρκεια μόνο του καλοκαιριού. Κατά τα μέσα Σεπτεμβρίου, οι τουρίστες έχουν αποχωρήσει και οι λιγότεροι κάτοικοι της περιοχής επιστρέφουν στην χειμερινή πραγματικότητά τους, που διαρκεί μέχρι τον επόμενο Ιούνιο. Θα έρθουν αντιμέτωποι με τη φτωχή υποδομή, το ανεπαρκές δημόσιο σύστημα υποστήριξης και την περιορισμένη πρόσβαση ακόμη και στη βασική υγειονομική περίθαλψη.

Οι Φούρνοι, απουσία αεροδρόμιου, στηρίζονται μόνο στην άγονη

ακτοπλοϊκή δημόσια υπηρεσία για τη σύνδεσή τους με την ηπειρωτική χώρα και τα άλλα μεγαλύτερα νησιά της περιοχής. Δεν είναι ασυνήθιστο για αυτή τη συγκοινωνία να διακοπεί κατά τη διάρκεια του χειμώνα, λόγω της θαλασσοταραχής και το νησί να παραμείνει απομονωμένο για μέρες, μέχρι ο καιρός ηρεμήσει. Έτσι οι κάτοικοι αγωνίζονται σε καθημερινή βάση, και στερούνται τις ανέσεις που θεωρούνται αυτονόητες για τα υπόλοιπα νησιά.

Ως αποτέλεσμα, όταν τα φουσκωτά σκάφη της «**Ομάδα Αιγαίου**» έφτασαν στο νησί των Φούρνων μια ημέρα της Άνοιξης νωρίτερα φέτος, οι εθελοντές που τα επάνδρωναν έτυχαν θερμής υποδοχής [Η «Ομάδα Αιγαίου» είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός](#) που λειτουργεί, σε αυστηρά εθελοντική βάση, για 23 συναπτά έτη, στα μικρά και απομακρυσμένα ελληνικά νησιά του Αιγαίου. Παρέχει κοινωνικές και ιατρικές υπηρεσίες, σε μια συνεχή προσπάθεια για τη βελτίωση της καθημερινής ζωής των νησιωτών.

Μεταξύ των εθελοντών της «Ομάδας Αιγαίου» ήταν όμως και μια ομάδα μαθητών του λυκείου του Κολλεγίου Ψυχικού. Δεκαεπτάχρονα παιδιά που ταξίδεψαν με σκοπό να δωρίσουν σχολικό εξοπλισμό και άλλες προμήθειες στους συνομήλικους τους μαθητές των Φούρνων. Η αποστολή τους ήταν να βοηθήσουν τους μαθητές του γυμνασίου των Φούρνων να βελτιώσουν και να εκσυγχρονίσουν τις γεμάτες ελλείψεις τάξεις του σχολείου τους. Ψυχή του εγχειρήματος αυτού είναι ο **Γιώργος Δαλακούρας**, μαθητής της δευτέρας λυκείου του Κολλεγίου Ψυχικού που είχε την ιδέα.



Με τη βοήθεια συμμαθητών και την υποστήριξη του μαθητικού συμβουλίου του σχολείου, συντονίστηκε η εκτέλεση της αποστολής, η οποία περιελάμβανε δωρεές βιβλίων, σχολικών ειδών και σχολικού εξοπλισμού. Εκτός από τις πολλές προκλήσεις μιας τέτοιας πρωτοβουλίας έπρεπε να αντιμετωπισθεί και το δύσκολο έργο της μεταφοράς αυτών των προμηθειών 150 μίλια ανατολικά της Αθήνας μέσα από τα συνήθως ταραγμένα νερά του Αιγαίου. Έτσι επιστρατεύτηκε η Ομάδα Αιγαίου την οποία προσέγγισε και ενεργοποίησε προς αυτό το σκοπό ο 17χρονος "πνευματικός πατέρας" της πρωτοβουλίας. Και το μοντέλο λειτούργησε και όπως εξηγεί ο Γ. Δαλακούρας θα επαναληφθεί.

Αυτό που ξεκίνησε ως ιδέα έχει πλέον μεγαλώσει και είναι μια μακροπρόθεσμη σχέση συνεργασίας και αλληλεγγύης μεταξύ των μαθητών του Κολλεγίου Ψυχικού και των παιδιών του γυμνασίου των Φούρνων.

Η δέσμευση των μαθητών του Κολλεγίου, στην οποία οδήγησε η πρωτοβουλία του νεαρού, για βελτίωση της ζωής των ατόμων που ζουν σε απομακρυσμένα νησιά στην Ελλάδα, ξεπερνώντας τη γεωγραφική

απομόνωση των μαθητών, έχει γίνει ένα υποδειγματικό μοντέλο για την «Ομάδα Αιγαίου» - η πρωτοβουλία των μαθητών για τους Φούρνους, σε μια εποχή που η αλληλεγγύη είναι τόσο αναγκαία.

Σε μια εποχή που η χώρα μας χρειάζεται την αλληλεγγύη, η χώρα φαίνεται πως έχει ακόμα τουλάχιστον μεταξύ των νέων της, να επιδείξει αποθέματα αλλά και ώριμη σκέψη και ευαισθησία, παρά το νεαρό της ηλικίας τους, όπως και ικανότητα να ξεπεράσουν οργανωτικές και υλικοτεχνικές προκλήσεις, δημιουργώντας ελπίδα στους Έλληνες πως μια νέα καλύτερη γενιά έρχεται στα πράγματα και μπορεί να ανορθώσει και πάλι τη χώρα.